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ефективність сучасної регіональної політики. 
Для вирішення проблем регіонального розвитку 
в сучасних динамічних умовах необхідним 
вважається застосування інноваційних підходів в 
управлінні ними. Обґрунтоване і виважене 
застосування інноваційних підходів в управлінні 

регіональним розвитком на засадах системності 
та комплексності є необхідною умовою та 
запорукою стабілізації соціально-економічного 
стану регіонів в поточному періоді та 
забезпечення умов для їх подальшого розвитку. 
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З посиленням глобалізації і міжнародної 
інтеграції одним з актуальних питань є 
формування організаційно-економічного 
механізму управління підприємством, що 
спроможний забезпечити ефективність 
управління та який дозволить зберігати та 
зміцнювати стійку позицію підприємства на 
ринку, задовольняти потреби споживачів, 
адекватно та оперативно реагувати на зміни 
зовнішнього середовища та стабільно 
розвиватися. Зміни оточення, висока 
конкуренція, розвиток маркетингу стимулюють 
керівників перебудовувати та покращувати 
організаційно-економічний механізм управління 
підприємством таким чином, щоб забезпечити 
збалансовану виробничо-господарську 
діяльність.  

Організаційно-економічний механізм 
управління підприємством – це сукупність 
організаційних і економічних важелів (кожному з 
яких властиві власні форми управлінського 
впливу), що чинять вплив на економічні і 
організаційні параметри системи управління 
підприємством, що сприяє формуванню та 
посиленню організаційно-економічного 
потенціалу, отриманню конкурентних переваг та 
ефективності діяльності підприємства в цілому. 

До визначення сутності організаційно-
економічного механізму в своїх наукових працях 

автори не мають єдиної точки зору. У науковій 
літературі термін "механізм" прийнято розуміти 
як сукупність процесів, прийомів, методів, 
підходів, за допомогою яких відбувається рух 
усієї системи і здійснюється досягнення певної 
мети або як систему, чи спосіб, що визначає 
порядок певного виду діяльності, деяких ланок 
та елементів, що приводять їх у дію.  

Організаційно-економічний механізм Г. 
Козаченко тлумачить як "інструмент управління, 
що являє собою сукупність управлінських 
елементів і способів їхньої організаційної, 
інформаційної, мотиваційної та правової 
підтримки, шляхом використання яких з 
урахуванням особливостей діяльності 
підприємства забезпечується досягнення певної 
мети" [3]. 

Український вчений А. Малицький 
розглядає організаційно-економічний механізм 
управління підприємством як «сукупність 
організаційних і економічних важелів (кожному з 
яких властиві власні форми управлінського 
впливу), що чинять вплив на економічні і 
організаційні параметри системи управління 
підприємством, що сприяє формуванню та 
посиленню організаційно- економічного 
потенціалу, отриманню конкурентних переваг та 
ефективності діяльності підприємства в цілому» 
та досліджує його через системи забезпечення, 
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функціональної та цільової системи [4].  
Отже, організаційно-економічний 

механізм управління підприємством – це 
цілеспрямована та керована відкрита система 
організаційних, економічних, правових, 
управлінських і регулюючих дій, способів і 
процесів, які формують і впливають на порядок 
здійснення підприємницької діяльності в 
економіці України, що сприятиме досягненню 
очікуваних економічних, соціальних, екологічних 
та інших результатів. Це система взаємодії 
елементів і методів впливу на підприємницькі 
сектор взагалі та окремі види підприємництва з 
метою забезпечення максимально ефективного 
функціонування його ресурсів і підсистем 
шляхом використання економічних, соціальних, 
організаційних і адміністративних засобів 
управління. 

Організаційно-економічний механізм, 
забезпечує функціонування і дію всіх елементів 
організаційно-економічної системи, а також 
організацію взаємодії між цими елементами для 
досягнення поставленої мети. Складові 
організаційно-економічної системи є в той же час 
складовими організаційно-економічного 
механізму даної системи, між якими він 
організує взаємодію. 

На даному етапі організаційно-
економічний механізм функціонування 
підприємства слід розглядати як складу систему, 
що включає підсистеми прогнозування і 
планування розвитку, мотивації, організації, 
інформаційного забезпечення. Формування 
дієвого організаційно-економічного механізму 

сприятиме вирішенню однієї з найважливіших 
проблем сучасного господарювання – 
підвищення конкурентоспроможності 
українських підприємств.  

Недосконалість діючих організаційно-
економічних механізмів управління підприємств, 
а також методів їхньої економічної оцінки 
призводить до неефективного управління 
ресурсами, що в умовах економіки, яка 
трансформується, стають особливо чутливими до 
якості та характеру управлінських рішень.  

Проте наявність ряду невирішених 
проблем, серед яких брак управлінського досвіду 
та фінансово-інформаційної підтримки, низький 
рівень кваліфікації кадрів, відсутність державної 
підтримки тощо, не дозволяють більшості 
підприємств самостійно забезпечувати належний 
рівень організаційно-економічного механізму.  

В подальшому при формуванні механізму 
ефективного управління доцільно застосовувати 
такі основні інструменти: економічні, 
організаційні, соціально-психологічні, техніко-
технологічні, маркетингові, екологічні правові, та 
використовувати показники, що дозволяють 
провести оцінювання кожного інструменту.  

Особливості функціонування 
підприємств в Україні виставляють нові вимоги 
до формування організаційно-економічного 
механізму управління підприємством, 
ефективність функціонування якого повинно 
забезпечуватися як під впливом удосконалення 
організації виробництва, праці та управління, так 
і спроможністю його пристосування до сучасних 
умов господарювання. 
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